


Contoh Topologi Jaringan Sistem
Ec Tenaga Listrik
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Dengan menganggap:

» Z, adalah impedansi generator A

» Z, adalah impedansi generator B

» /. adalah impedansi generator C

» Z,, adalah impedansi transformator 1

» /., adalah impedansi transformator 2

» /., adalah impedansi transformator 3

» /., adalah impedansi saluran antara bus 1 dan 2
» Z, . adalah impedansi saluran antara bus 2 dan 3
» Z,. adalah impedansi saluran antara bus 1 dan 3

Maka topologi di atas dapat digambarkan:
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Penggambaran Rangkaian Setara dari Sistem 3 Bus
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Penyederhanaan Rangkaian Setara dari Sistem 3 Bus
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Dari gambar rangkaian tersebut diatas, dapat
disusun persamaan sebagai berikut:

Loop |

Ea = Ec = I1(Za +Zt1) +(|1 = Iz)zac +(|1 = IB)(Zt3 +Zc)
Loop Il

0 =1,y + (1= )4y + U, - )2,
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Loop Il

E = (|3 = |1)(Zc +Zt3)‘|‘(|3 = IZ)Zbc+ |3(Zt2 +Zb)
Penyusunan Ulang

Loop |

Ea = Ec = |1(Za +Zt1 +Zac +Zc +Zt3) - Izzac = |3(Zt3 +Zc)

toto_sukisno@uny.ac.id



i e ALy et
Loop Il
0 = _Ilzac . IZ(Zab - Zbc T Zac) = I3Zbc
Loop Il

E = @ 2 B 7 7 7 7
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Bila dimisalkan:

/

e 7 T
L,=(L,+Z, +Z, )
L=\l +L.+L, +Z,+L)

2 - 7 . - -7

_Zt3 JrZc = Z13 = Z31
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» V, adalah jumlah tegangan pada loop 1
» V, adalah jumlah tegangan pada loop 2, dan

> V, adalah jumlah tegangan pada loop 3

Maka persamaan tegangan pada setiap loop
dapat dituliskan menjadi:

Loop |
V1 = |1211"" Izzlz g |3213

toto_sukisno@uny.ac.id



Loop I
Vz = |1221+ Izzzz o Iszz3

Loop Il
V3 - |1231+ Izzsz = |3233
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Dalam bentuk umum, persamaan tersebut di
atas dapat dinyatakan:

Zlk'zkn :Vk

Dalam bentuk matrik, persamaan di atas
dapat dituliskan:

N

L4 4 Z13 1n \
I2 ZZl Zzz Zz3 2n Vz S
|3 Z31 Z32 Z33 an = V3

| Z 2 7 V [I ]bus[z ]bus = [V]bus

nn n

N
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’ Konversi rangkaian ke bentuk sumber arus
dan admitansi:

—
)
Y12
1 Yi3 Yo3
a c|3 2 b
h 5 v
Y1 Y3 Yo
ot ) I S A0
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Hubungan antara impedansi Z dan admitansi
Y pada gambar rangkaian impedansi dan
rangkaian admitansi:
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Persamaan dapat disusun:

(Va _Vb )Y p T (Va _Vc )Yac +VaYa = Il

a

(Vb = a)Y p T (Vb - )ch +WY, =1,

a

(Vc _Va )Yac T (Vc _Vb )ch +VcYc = |3
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Penyusunan ulang persamaan diperoleh:
VO L)V VY

—V Y tV (Y Y tY VY |

a

_VaYac _Vbec +Vc (Yac +ch +Yc) - |3
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Bila:
Y. =0, FY +Y)
Y, =Y, +Y, . +Y,)  Yaz=(Yact Yo +Yc)
Yy ¢ ¥ Y ¢ vV
V.=V, V.=V, V.=V, V, =V,
V.. =V,, V.=V,
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Maka persamaan dapat dituliskan:
ViY + VoY, + VoY =1,

V1Y12 +V2Y22 +V3Y23 o |2

V1Y13 +V2Y23 +V3Y33 = |3
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Dalam bentuk umum, persamaan tersebut di
atas dapat dinyatakan:

ka 'Ykn = Ik

Dalam bentuk matrik, persamaan di atas
dapat dituliskan:

V1 Y11 Y12 Y13
Vol Yo Yoo Yoz oo Yy l, o
V3 Y31 Y32 Y33 Y3n o |3

Ynl Yn2 Yn3 Y | [V ]bUS[Y ]bus = [I ]bus

nn n

<<

1n Il

<
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Problem:

Jaringan sistem tenaga listrik 150 kV 4 bus pada
gambar berikut mempunyai impedansi seri
0.1 +] 0.7 Ohm/Km

100 Km f
100 Km

150 Km

.
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» Buatlah matrik admitansi jaringan tersebut dalam
satuan sebenarnya

» Buatlah matrik admitansi dalam pu dengan dasar
100MVA, 150 kV.
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